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Зауважимо що жоден з наведених підходів не є оптимальним з технічної 

точки зору: уже сьогодні існують системи кодування, що не побудовані на 

використанні цифр, а також обчислювальні пристрої й сучасні засоби 

передавання інформації, котрі не покладаються на рух електронів (квантові 

комп’ютери, передавання даних за допомогою оптичних сигналів тощо). Таким 

чином, для інформації що обробляється, передається чи зберігається описаними 

способами, використання термінів «цифрова» чи «електронна» буде технічно не 

вірним. Можна спрогнозувати що із розвитком науки і техніки поширення 

набудуть й інші комп’ютерні технології, котрі по суті не відповідатимуть 

розглядуваним термінам.  

Проте у сучасних умовах, на нашу думку, категорії «цифровий» та 

«електронний» є рівнозначними та несуть однакове смислове навантаження. 

Обидві можуть застосовуватися для позначення комп’ютерних даних 

(інформації), що має значення для встановлення обставин кримінального 

правопорушення та використовується у доказуванні. Щодо йменування нового 

виду доказів, то спір між «цифровими» та «електронними» має вирішити 

законодавець шляхом закріплення такої категорії у КПК України. Видається що 

перевага має бути надана «електронним» доказам за аналогією з іншими 

галузями процесуального законодавства. Щодо йменування нової категорії 

слідів, то це питання лишається у віданні науковців та практиків. Можемо 

спрогнозувати що приживеться варіант аналогічний до закріпленої у КПК 

України назви нової категорії доказів. 

 

 

 

 

УДК 004.77 

КОЛІСНИК ТЕТЯНА ПЕТРІВНА  

кандидат педагогічних наук, доцент,  

доцент кафедри протидії кіберзлочинності факультету №4  



50 

 

50 

 

Харківського національного університету внутрішніх справ 

https://orcid.org/0000-0002-74428136 

СИСТЕМА ОЦІНКИ SOCTA УКРАЇНА 

З огляду на стан поширення організованої злочинності, складне безпекове 

середовище навколо України та криміногенну ситуацію всередині держави 

організація системної боротьби з організованою злочинністю повинна стати 

одним із пріоритетних завдань державної політики та потребує вжиття дієвих 

скоординованих міжвідомчих заходів і поглиблення міжнародного 

співробітництва. 

З метою реалізації Стратегії національної безпеки України, затвердженої 

Указом Президента України від 26 травня 2015 р. № 287, Конвенції Організації 

Об’єднаних Націй проти транснаціональної організованої злочинності та 

зобов’язань, узятих Україною за Угодою про асоціацію між Україною, з однієї 

сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної 

енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Україною вжити ряд кроків 

щодо імплементації циклу ЄС – EMPACT. Так, розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 16.09.2020 № 1126- р схвалено Стратегію боротьби з 

організованою злочинністю [1]. Ця Стратегія визначає напрями розвитку 

системи боротьби з організованою злочинністю та механізми реалізації 

державної політики у відповідній сфері в сучасних умовах. Було визначено три 

етапи реалізації Стратегії. 

Крок 1: Оцінка загроз тяжких злочинів та організованої злочинності 

(SOCTA Україна).  

Крок 2: Визначення стратегічних цілей згідно з висновками оцінки SOCTA 

Україна і розроблення комплексних планів заходів.  

Крок 3: Виконання комплексних планів заходів.  

Аналітичні висновки, зроблені за результатами проведення оцінки загроз 

тяжких злочинів та організованої ̈ злочинності (SOCTA Україна), формують 

політичні пріоритети, які трансформуються у стратегічні цілі. Затверджені 

стратегічні цілі є основою для розроблення комплексних планів заходів.  
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З метою реалізації першого етапу Стратегії – Постановою Кабінету 

Міністрів України від 26.01.2022 № 59 «Про деякі питання запровадження в 

діяльність центральних органів виконавчої влади системи оцінки SOCTA 

Україна» [2] затверджено Склад міжвідомчої робочої групи з координації 

запровадження в діяльність центральних органів виконавчої влади системи 

оцінки SOCTA Україна, Положення про міжвідомчу робочу групу з координації 

запровадження в діяльність центральних органів виконавчої влади системи 

оцінки SOCTA Україна та Порядок збирання і узагальнення інформації та 

здійснення оцінювання загроз організованої злочинності та тяжких злочинів 

відповідно до системи оцінки SOCTA Україна». 

Система оцінки SOCTA Україна - сукупність розроблених за методологією 

Європейського поліцейського офісу механізмів збирання, узагальнення та 

аналізу інформації про загрози організованої злочинності та тяжких злочинів і 

визначення пріоритетів у протидії їм. Зібрана інформація повинна ґрунтуватися 

на здобутій оперативній інформації та матеріалах, отриманих під час проведення 

досудового розслідування, та матеріалах закритих кримінальних проваджень, які 

було розпочато 1 січня року, що є першим у визначеному періоді оцінювання, 

або пізніше. Згідно Порядку збирання і узагальнення інформації та здійснення 

оцінювання загроз організованої злочинності та тяжких злочинів відповідно до 

системи оцінки SOCTA Україна існує два види карток:  

-  облікова картка щодо організованої групи та/або злочинної організації;  

-  облікова картка щодо сфер злочинної діяльності.  

Облікова картка щодо ОГ та ЗО заповнюється окремо на кожну 

організовану групу та/або злочинну організацію, злочинну спільноту. Облікова 

картка щодо сфер злочинної діяльності заповнюється окремо на кожну сферу 

злочинної діяльності, причому кожна сфера злочинної діяльності оцінюється за 

визначеним переліком індикаторів.  

Відомості щодо організованої групи та/або злочинної організації, 

злочинної спільноти та сфер злочинної діяльності вносяться програмно-

технічними засобами з використанням каналів зв’язку єдиної цифрової відомчої 
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телекомунікаційної мережі до єдиної інформаційної системи МВС у 

встановленому законодавством порядку.  

02.11.2022 на першому засіданні міжвідомчої робочої групи, 

Національною поліцією було презентовано зразки карток (запитальників) щодо 

організованих груп і злочинних організацій та сфери злочинної діяльності 

(Рис.1).  

 

Рис. 1. 

Методологія SOCTA використовує змішаний підхід, який складається з 

якісних та кількісних методів аналізу та набору чітко визначених показників, для 

виявлення та уточнення найбільш загрозливих кримінальних явищ.  

Програмістами ДІАП спільно з ДКА НП України розробляється ІТ-

рішення для виконання покладених на поліцію завдань у сфері збору даних для 

аналізу загроз SOCTA. Рішення запроваджується на базі Інформаційного 

Порталу Національної Поліції.  

В автоматизованій інформаційній системі оперативного призначення 

єдиної інформаційної системи МВС (АІС ОП) створено відповідний облік 
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матеріалів з оцінювання загроз учинення тяжких злочинів та організованої 

злочинності (SOCTA). Зазначені матеріали можливо вносити до АІС ОП не 

тільки завдяки надсиланню відповідних матеріалів до підрозділів кримінального 

аналізу в областях та на рівні центрального органу управління поліції, але й 

безпосереднього самими оперативними підрозділами кримінальної поліції [3].  
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